
Gemeinde Möser 

Sitzung des Ortschaftsrates Körbelitz 

 

 

P r o t o k o l l 

des Ortschaftsrates Körbelitz vom 13.06.2018 

im/ in Gemeindehaus "Alte Schule", Breite Straße 14 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:  20:50 Uhr 

 

Anwesend: 

 

Vorsitzende/r 

 

Herr Eckhard Brandt  

 

Mitglieder 

 

Herr Dr. Horst Schmitt  

Frau Ingeborg Schwenck  

Herr Lars Vogelsang  

 

Gäste     4 Bürger (u.a. Elternkuratorium)  

               Presse, Herr Luckau 

 

Abwesend: 

 

Mitglieder 

 

Herr Dirk Dannemann (entsch.)  

Herr Joachim Müller (entsch.)  

 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 

  

Der Ortsbürgermeister, Herr Brandt, eröffnete die Sitzung und begrüßte alle Anwesenden. 

Die ordnungsgemäße Ladung wurde festgestellt. Beschlussfähigkeit war mit 4/6 anwesenden 

Ortschaftsräten gegeben. 

 

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

  

Der OBM stellte den Antrag, den TOP 6 – Vertragsabschluss Konzession Gas für die Ort-

schaften Hohenwarthe, Körbelitz und Möser, Vorlage: BV/2018/089 – in den nicht öffentli-

chen Teil unter TOP 11 zu verschieben.  

Mit dieser Änderung wurde die Tagesordnung einstimmig (4-Ja-Stimmen) bestätigt. 
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TOP  3 Anfragen an Ortsbürgermeister / Ortschaftsrat 

  

- Frau Anders (Elternkuratorium) sprach an dieser Stelle die prekäre Platzsituation 

            in der Kita Körbelitz an. Es müsse hier eine für alle Beteiligten zufriedenstellende 

            Lösung hinsichtlich der Platzvergabe, eventuelle Schaffung von Räumlichkeiten, 

            Containerlösung etc. gefunden werden, um alle Kinder aus Körbelitz 

            unterbringen zu können.  

- OBM: Problematik ist bereits seit längerem bekannt. Über stattgefundenen 

            Schriftverkehr mit BM Köppen wurde informiert.   

- Frau Schwenck berichtete über ein stattgefundenes Gespräch mit dem EBG 

            (Frau Hartmann). Z.B. können 6 Kinder aufgenommen werden, für 3 Kinder steht 

            zum 01.08.2018 kein Platz in Körbelitz zur Verfügung. Weitere Aussagen wurden 

            vom EBG nicht getätigt.   

- OBM: Als Übergangslösung soll das Pfarrhaus in Lostau ab 01.07.2018 genutzt 

            werden bzw. der Info-Punkt in Hohenwarthe als Ausweichquartier dienen (seit 

            01.06.2018 bezogen).    

- Diskussion erfolgte zwischen OR, Kuratorium und Eltern bezüglich 

            Geschwisterbonus etc.  

- Besteht evtl. die Möglichkeit in Körbelitz selbst noch Räumlichkeiten für einen 

            befristeten Zeitraum zu schaffen?   

- OBM: Hier sind spezielle Vorschriften zu beachten, würde sich über einen so 

            kurzen Zeitraum evtl. schwierig gestalten.  

- Die Möglichkeit einer Containerlösung wurde auch bereits an BM Köppen 

            herangetragen (div. Unterlagen wurden hingereicht). Hier wäre die Finanzierung, 

            Aufstellgenehmigung etc. zu klären. Des Weiteren sollte abgewartet werden 

            inwieweit die Übergangslösungen in Lostau und Hohenwarthe greifen.  

- In jedem Falle müssen die Anmeldungen für die jeweiligen Einrichtungen von der 

           Gemeinde ausgewertet werden.  

- Für die Betreuung von größeren Kindern im Vorschulalter könne man evt. 

            die Räumlichkeiten in der Jugendfeuerwehr in Betracht ziehen, so Herr Brandt. 

            Idee wurde aufgegriffen.   

- Als Vorteil wäre dann auch zu sehen, so Herr Vogelsang, dass die Fa. Alexmenü 

            bei einer Betreuung ab 40 Kindern z.B. eine Volltagsversorgung  anbieten könne. 

   

Er plädierte dafür, bis zum 30.06.2018 eine kurzfristige Lösung zu finden, um den betroffe-

nen Eltern Planungssicherheit  garantieren zu können.  

Vorschlag: Alle Beteiligten (OR, Gemeinde, Kuratorium, Kita-Leitung, EBG) an einen Tisch 

bringen und nach einer kurzfristigen Lösung suchen hinsichtlich Besichtigung von evtl. in 

Frage kommenden Räumlichkeiten etc.  

 

OBM kontaktiert bezüglich einer vorstellbaren Lösung BM Köppen.   

Zeitgleich wendet sich Frau Schwenck nochmals telefonisch an das EBG bezüglich einer 

Terminabstimmung etc.  

Frau Anders (Elternkuratorium) nimmt Kontakt mit der Leiterin Kita auf.         

Als Termin für die nächste Zusammenkunft wird der  

             20.06.2018, 16.30 Uhr, „Alte Schule“  

avisiert.  
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TOP  4 Genehmigung der Niederschrift vom 16.05.2018/öffentlicher Teil 

  

Die Niederschrift wurde in der vorliegenden Form mit 3 Ja-Stimmen und 1 Stimmenthaltung 

bestätigt. 

 

 

TOP  5 Informationen des Ortsbürgermeisters 

  

- Grundsatzbeschluss zum Neubau einer Bahnbrücke steht am 03.07.2018 

            auf der TO. Nach erfolgtem Rückbau soll hier eine Fuß- und Radwegebrücke 

            über die Bahnlinie neu geplant und errichtet werden.  

- Zu mehrfach angesprochenen Themen, wie schon längeres Parken eines LKW auf 

            dem Gehweg vor der Kita (Verkehrsschild verdeckt), Zustand Ruine Ecke 

            Gerwischer Str. etc. liegen noch keine Antworten vor.   

- Letzte OBM Beratung wurde von Frau Brinkhoff über ein touristisches Leit- und 

            Beschilderungskonzept informiert.   

- Kurze Infos erfolgten zum Ausbau Körbelitzer Weg – Gerwisch - . 

            Vorhaben zum Ausbau der L52 wurde bezüglich einer nicht vorhandenen 

            Umleitungsstrecke auf Eis gelegt. 

 

 

TOP  6 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

- Frau Schwenck fragte an bezüglich der Ablagerung von Steinen, Erde und div. 

            Materialien auf ehem. Schulhof. Platz könne nicht so einfach in Beschlag 

            genommen werden.  Wofür sind diese Materialien? 

            Herr Brandt macht sich diesbezüglich kundig. 

- Frau Schwenck: Wie ist der Sachstand bezüglich des Gebietsänderungsver- 

            trages/Flächentausches Gerwisch – Körbelitz bezüglich Notarvertrag/Umsetzung 

            Beschluss etc.   

            Infos zum Sachverhalt von Herrn Brandt. Die Beschlüsse sind in Möser und 

            Gerwisch gefasst, der notwendige Notarvertrag ist noch nicht erfolgt.  

- Dr. Schmitt weist auf den Graben / Masanscher Weg hin – Rohr ist bereits zu 2/3 

            zugeschlammt.  

            Muss bei nächster Grabenschau beachtet werden. Weiterleitung an Gemeinde 

            bzw. Ehle/Ihle Verband. 

 

 

TOP  7 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

  

Der Ortsbürgermeister schloss den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

gez. Eckhard Brandt 

Ortsbürgermeister Körbelitz 

 

gez. Marlies Schubert  

Protokollantin     Möser, den 28.08.2018 
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